



## ANTE LAS ELECCIONES EN AVILA

# ¡¡Señores concejales, eduquemos a nuestro pueblo!!

## Escuelas, Centros de Enseñanza, instalaciones de cultura

Terminamos hoy esta serie de artículos «pre electores», presentando un aspecto de la ciudad especialmente trascendente. Se podría titular, el Ayuntamiento y la Cultura, o también «el alma de la Ciudad». Porque nosotros aspiramos a que del recinto amurallado de Avila, no solo surja el rumor de una ciudad trabajando, afanándose en mejorar y disfrutar de más comodidades, sino que también arroje un especial sabor de ciudad espiritual de ciudad elegante y selecta. Esto de la elegancia, no hace referencia como se puede comprender al gusto y primor de nuestros sastres, si no al sabor que nuestra sociedad sepa ofrecer por el valor e importancia que conceda a los valores espirituales. No solo se debe pretender que en Avila no haya analfabetos, esa es la base de una educación civilizada, sino que colocando los objetivos más difíciles, pretendamos a dar a toda la vida de nuestra sociedad del alto al bajo, un nivel y una acción popular digna de la alcanzada en el Siglo de Oro de nuestra Historia.

Como es natural, hay que dedicar especial atención a los escalones de la sociedad más vastos; los más bajos, pero también los más amplios. La Educación Primaria debe ser, no solo ya objeto de apoyo, sino mimada por nuestra Corporación. Ante los problemas que presenta la baja de la asistencia escolar, la reacción de las autoridades municipales debe ser violenta y enérgica; ese «problemita» de los niños que no asisten a las Escuelas Nacionales porque se considera mejor vayan a la «carbonilla» o a buscar «tierra para fregar» es un gran problema. Si; se sabe, concurren causas económicas lamentables, pero no son suficientes para que todo niño de Avila en edad escolar considere la falta a la Escuela como algo fácil y leve. Hay que suscitar en los padres, en los «cabezas de familia» el gran error que cometen con una posición débil y claudicante. No solo el Alcalde, no solo un concejal, todo el Municipio unido, debe emplear su energía y si es preciso su habilidad para superar su actual lucha contra este problema.

A ello, unido el problema de las instalaciones escolares y del cumplimiento del deber por parte de los Maestros. En cuanto a lo primero, hacen falta Escuelas en Avila; ya no son suficientes, sobre todo si se ha de prescindir del edificio que hoy ocupa el Cuartel de Defensa Química aunque sea por unos años; pronto se acometerán las obras de dos Escuelas en el barrio de la Encarnación y quizás un destino apropiado para la actual Prisión, levantada la nueva, sea al menos en parte dedicada a Escuelas. Esto, sin embargo, no es quizás lo más interesante; por lo menos no es lo único interesante, cuando se examina si las Escuelas que hoy están abiertas ofrecen las debidas condiciones de comodidad; si tienen al menos, una estufa que impida se hielan los niños y el

Maestro, si hay material escolar bastante; en muchos casos sabemos están atendidas porque los Maestros se mueven y piden, pero en otros, donde estos permanecen indiferentes o se cruzan de brazos contentándose con lo que «buenamente» reciben, hay que sacarles de esta indiferencia a fuerza de visitas y de recriminaciones amistosas; la Junta Local de Enseñanza Primaria, estimulada por el Ayuntamiento debe ser algo vivo y eficaz, que se mueva y que conozca periódicamente el estado de las Escuelas, y que visite estas a cualquier hora del día, y que pregunte y que «espolee»

Vuelven a resurgir los Comedores y los Roperos Escolares. En principio estas instituciones no se hicieron simpáticas por el favoritismo y falsedad que detrás de ellos se escondía; más obedecen a una sincera realidad y hoy deben ser apoyados, como de hecho se les apoya, no solo ya por el Ayuntamiento, sino por el propio Ministerio de Educación. No se trata de «atraer» a los niños por ese procedimiento de darles un plato de alubias o de ponerles una bata y regalarles un jersey, casi siempre de feos y originales colores. Si esto se hace, es por circunstancias de momento; no hay que aspirar a hacer de la Escuela «el hogar del niño». Este se halla en su propia casa, junto a sus padres, reunidos alrededor de una mesa y contemplándose alegres y satisfechos... esa es la meta, pero antes hay que recorrer este duro camino actual... ya llegará el momento de «liquidar» estas actividades que hoy las condiciones generales imponen, pero que todos confiamos en vencer. Mientras tanto, donde no hay calor, hay que darlo; si hoy la vida es dura, todos, y el Ayuntamiento junto con las autoridades debemos luchar denodadamente por limpiar al menos las aristas para defender el corazón, el corazón y los sentimientos nobles de todos, y muy especialmente de los niños.

Ya el otro día mencionábamos la importancia que en el futuro industrial de la Ciudad podía tener la nueva Escuela Profesional de Trabajo. Se trata no solo de esto, cuando defendemos el apoyo a este Centro, su engrandecimiento y mayor fortaleza, si no además la redención de grandes masas de familias abulenses. Es la liberación del peón, la cura de nuestros grupos productores y por consecuencia causa de la pobreza y miseria de muchos hogares de convecinos. Basta ya de peones!! necesitamos muchos, muchísimos carpinteros, y albañiles y electricistas y mecánicos y canteros; los necesitamos, por el bien y grandeza de la Ciudad y por desterrar de muchos hogares tanta necesidad y dolor. Por eso se siente entusiasmo hoy alrededor de esta Escuela, porque ya tiene abierta a la vista de todos una meta maravillosa. Quien vaya al Municipio que tenga siempre bien presente esto.

¿Y la de Artes y Oficios?... también; buscando una selección de su alumnado, allí se siembra

la semilla para el desarrollo de los oficios artísticos de tipo artesano. No hagamos mención solo a la historia, sepamos ver que una sociedad que aspira a ser perfecta, ha de contar en su seno este tipo de actividades. Hoy sufre la Escuela de Artes y Oficios la estrechez y pobreza de unas instalaciones; según la ley, es el Ayuntamiento quien debe evitar esto. Piense la Corporación que nos ha de regir, en que es preciso encontrar una cosa mejor para este Centro. Sea en el actual Instituto cuando se desocupe, o si éste va a ser Escuela Normal, o otro lugar que los nuevos edificios públicos desocupen. Lo del Instituto es cosa seria y segura; los terrenos están ya comprados y cedidos al Ministerio por el Ayuntamiento, el proyecto está terminado; se está trabajando para que las obras comiencen para la primavera; ya tiene el puesto el nombre, «Isabel la Católica» y una fecha de inauguración: el año 1951.

Hace unos días EL DIARIO DE AVILA pedía socorro para la Filarmónica Abulense. Se aludía a las autoridades y de hecho también a la Corporación Municipal y ello con razón. No es preciso que los futuros concejales sepan solfeo, si quieren ser buenos concejales, pero no deben tener sino simpatía para quienes con esfuerzo intentan mantener una ilusión que se les va de las manos: hacer que en Avila haya gusto e interés por la Música. También esto cuesta, señores de la Filarmónica, pero ese apoyo lo encontrarán, el arte es contagioso y la Música quizás más que ninguna otra manifestación artística. La tenacidad, («la paciencia» de nuestra Santa), todo lo alcanza; hay que ponerse un objetivo lejano, hacer que el pueblo ame la música y tenga necesidad de ella... y poco a poco se irán consiguiendo otros más próximos y fáciles.

El Museo de Bellas Artes, es otra instalación que se echa de menos en nuestra querida ciudad. La Casa de los Deanes es el lugar en principio elegido; hay que insistir una vez, y otra... con la dirección de Bellas Artes y con los propietarios, para aquel «casero» alegre pero descuido, se limpie y remeje y en sus patios, en sus galerías, ofrezca lo rico y lo original que podemos ofrecer de nuestro arte provincial. No solo a los extraños, sino a nosotros mismos, porque el Museo ha de ser para turismo y para que nuestros hijos puedan crecer conociendo lo bello y lo acertado. Este Museo puede y debe ser Municipal, recogiendo la idea de la Diputación, que provisionalmente va a montar una sala de exposición de objetos arqueológicos en su edificio renovado.

Y el Ayuntamiento debe saber patrocinar, ideas elevadas como los cursos de conferencias y debe tender a popularizarlas. Ha de saber vencer esa repugnancia que todavía hoy se siente, de «ir a oír la hablar a un señor desconocido». Hay que ver la forma de suscitar la curiosidad de oír hablar bien y aprender cosas e ideas; y esto no es cuestión de un grupo solo, si

no de grandes y variados grupos. Parece mentira, como la gente ante anuncio de conferencias de interés, continúa indiferente prefiriendo la peña del casino o del café, donde los mismos señores, desde hace muchos años durante todos los días, han tenido que agotar todo su repertorio de ideas; y sin embargo es así. Es la rutina, y una sociedad rutinaria camina a su muerte.

Como caminaremos a nuestra muerte cívica, si poco a poco, dejamos borrar de nuestras calles y de nuestros conventos el recuerdo gigante de la Santa; de la Santa; de la Santa de Avila.

Y ello podría suceder, si hubiera indiferencia en las alturas, entre los hombres que nos dirijan y tutelen. Porque la Santa para nosotros abulenses cristianos; no solo nos ordena como cristianos, sino también como abulenses, todo Avila suscita aún hoy, recuerdos y nostalgias teresianas, pero hay que profundizar esos recuerdos hay que fijarlos en el alma de nuestros ciudadanos. No ya por la deuda política que siempre Avila tendrá con la Fundadora, por más que nos esforcemos en revisar y superar los sufrimientos que como cuerpo social le causamos, sino porque Avila, mientras aliente su perfume teresiano seguirá siendo una ciudad encantadora. No basta con que nuestros comercios sepan ofrecer «recuerdos de la ciudad de la Santa», es preciso que con sinceridad y sencillez, hagamos de todo rincón que pisó Teresa de Cepeda, un lugar santo. Su retrato preside el Salón de Sesiones de nuestro Ayuntamiento; pero con eso solamente no cumple el Municipio abulense.

La Junta de Lugares Teresianos tiene pendientes de desarrollar una porción de iniciativas sobre todo esto; en la casa de San Juan de Piedras Albas se ha de aposentar en días no lejanos un Centro de Estudios Místicos, que por otra parte, ha de hallar en nuestro ambiente el mejor marco para cumplir con su altísimo cometido... de todo esto es participe y debe seguir siéndolo, el Ayuntamiento abulense; pero no un participe formulario y de cortesía, sino con plenos derechos y amplia gestión.

## “Y ahora, los candidatos tienen la palabra”

Esta función y competencia que al Ayuntamiento reconocemos, todas estas manifestaciones de su vitalidad y de su trascendental misión, han de influir poderosamente sobre todos nosotros, sobre nuestras costumbres y sobre nuestros hogares. Todo ello ha de contribuir a formar ese «clima moral» a que nos referíamos en el primer día, que ya conoció la ciudad y que muestra su Historia como «días iluminados y resplandecientes». Lo tenemos que reconquistar y como decíamos nos sentimos con impulso para ello; la ocasión de unas elecciones municipales nos ha servido para presentarlo, fijándolo entre críticas y alabanzas, exageraciones y verda-

## CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Acuerdo sobre protección de los españoles residentes en China. Construcción de cuarteles para la Guardia Civil. Se nombran director de la Escuela Superior del Ejército y capitán general de Baleares a los tenientes generales don Carlos Asensio Cabanillas y

don Eduardo Sáenz de Buruaga, respectivamente. Expedientes de indulto y libertad condicionales.

Decreto sobre elevación desde 1 de enero de 1949 de los límites máximos de compensación municipal.

Orden conjunta de los ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura por la que se dictan normas sobre regulación de las actividades del ramo de la madera y se fijan los precios correspondientes.

Numerosas obras en provincias

## Situación eléctrica

### Persiste la gravedad

Nota de la Dirección General de Industria.

«Persiste la difícil situación de la producción hidroeléctrica en el conjunto de zonas, ya que no ha habido precipitaciones de suficiente importancia. Como excepción, en la zona noroeste y región aragonesa, se ha registrado un ligero alivio momentáneo, cuyos efectos tienden a disminuir.

Según los datos recibidos hasta ayer, la situación es la siguiente:

Zona catalana.—Las reservas han disminuido en 5,7 millones de kilovatios hora, almacenando en el día de hoy los embalses únicamente el 9 por 100 de su capacidad total. No obstante continuar la ayuda que viene recibiendo de las otras zonas, se prevee, en breve, un fuerte aumento en las medidas restrictivas.

Zona Centro-Levante.—El desembalse ha sido de 4,5 millones de kilovatios hora, siendo las reservas, en la actualidad, el 11,1 por 100 de la capacidad total. Ha sido necesario intensificar las restricciones, suprimiendo el servicio de la tarde, a fin de asegurar, en lo posible, el suministro de alumbrado y a la continuación de las entregas a la zona Centro-Norte.

Zona Centro-Norte.—Continúa el embalse del Esla, prácticamente agotado, por lo que no ha habido variación alguna en el régimen de restricción.

En la región aragonesa, un aumento momentáneo de la producción debida al agua fluyente, ha permitido aliviar la restricción.

Zona Noroeste.—En la semana transcurrida ha persistido la mejora iniciada en semanas anteriores, aunque en menor cuantía, habiendo aumentado ligeramente las reservas del embalse de Doiras. En conjunto, en el día de hoy, la energía almacenada representa el 19 por 100 de la capaci-

dad total. Continúa en sus valores máximos posibles las entregas a las zonas Centro-Norte, reduciéndose en forma circunstancial las restricciones aplicadas.

Zona Andaluza.—Las reservas han disminuido en 3,3 millones de kilovatios hora. En la actualidad el conjunto de las mismas equivalen al 28,5 por 100 de la capacidad de los embalses. Persiste la restricción aplicada.

## Mensajes cruzados entre Pío XII y Truman

CIUDAD DEL VATICANO, 12.

—La secretaria de Estado del Vaticano ha publicado los mensajes cruzados entre Su Santidad el Papa y el Presidente Truman.

El mensaje del Romano Pontífice, enviado el 4 de noviembre decía: «Con ocasión de la elección de vuestra excelencia para la Presidencia de los Estados Unidos de América, Nos deseamos expresarle, juntamente con su familia, nuestra cordial felicitación y nuestros mejores augurios, acompañados de oraciones para una misión presidencial bendecida con la paz y la prosperidad».

El mensaje de contestación del Presidente Truman dice: «Estoy profundamente conmovido por la cordialidad y sinceridad de su mensaje de felicitación. Nuestros campos de trabajo, aunque distintos, tienen ciertos objetivos comunes: la felicidad de la Humanidad, la paz y la concordia entre las naciones del mundo. Los tiempos son difíciles y los acontecimientos llenos de consecuencias. Con gran humildad pido la guía de la divina Providencia y estoy agradecido por la seguridad de que Vuestra Santidad nos recuerda en sus plegarias a mí y a mi familia». —EFE.

## Géneros exportados

BARCELONA, 12.—Entre las exportaciones últimamente autorizadas, aparte de los centenares de miles de metros de tejidos, destinados a Chile, Egipto, India, Líbano, Suecia e Inglaterra, se exportarán 234 toneladas de corcho aglomerado para China, 450.000 hectolitros de vino a Francia, 20.000 kilos de hígado de merluza para Francia, 248 cuadros para la India, 1.500 kilos de pelo de conejo para Turquía. —EFE.

años pasan pronto y desde el primer día no hay tiempo que perder, si no se quiere defraudar a un pueblo que confía en quienes le sirven. Ahora, tienen la palabra los candidatos; que Dios les ayude!!

# Impresión del momento **Reminiscencias de un viaje** Sección religiosa

## ¡Nos vamos marchando!

Por J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila

Serrano Anguita, el antiguo admirado amigo, dedica su crónica de hoy en la Sección diaria del periódico «Madrid» a Mariano García Cortés, el también antiguo amigo. Quien «trajo mi amistad admirativa por sus temas municipalistas, ya principales de su fecunda labor literaria. Con los que fué la última vez a Avila, acompañando a los arquitectos del Congreso hispano-portugués y tuve el gusto de comer con él en el Hotel Continental y charlar largo rato en unión de su íntimo Cesáreo Sánchez Díaz.

En su crónica Serrano Anguita despidió emocionadamente a García Cortés que ha bajado las gradas del sepulcro «a los setenta años, enfermo, ciego y agotado». Y en esta despedida sentimental, el ilustre Serrano Anguita confiesa que «tiene llenos los ojos de lágrimas».

Es verdad que la amarga realidad de la vida, así lo empuja. ¡Nos vamos marchando! Me lo recuerda hoy otro hecho. He recibido el primer Boletín del Cuerpo de Cronistas oficiales de España por el que tanto se afanaron Pedro de Répide y Emilio Carrere, ambos desaparecidos. Y en este primer Boletín de nuestro Cuerpo recientemente creado, figura como «oficial Mayor del Ayuntamiento de Avila» cargo del que he pedido a la Corporación en estos momentos el retiro reglamentario. ¡Nos vamos marchando!

Hay en el cancionero abulense una melodía triste:

Ya se van los pastores  
ya se van marchando,  
¡más de cuatro zagalas  
quedan llorando.

La inspiró sin duda, el otoño, cuando caen del árbol las hojas, juguete del viento, al decir del poeta, como las ilusiones perdidas que

¡ay, son hojas desprendidas  
del árbol del corazón!

Este árbol que nos desfallece en fuerza de haber sentido tanto, de haberle puesto intensamente en fuertes tensiones, en dinámica actividad. Se lo decía así ayer al queridísimo e insigne amigo Fernando Fresno delante de su hija la siempre admirada Maruchi que amablemente me hacía entrega de una caricatura hecha por su padre de mí y dedicada al retirarme con todo afecto, con efusión recíproca y que yo destinaré para mi libro «Avila en los viejos y en los nuevos caminos». El que parecen pisar Azorín en «A B C» de ayer con «Un viaje» y hoy en «Ya» con «Salvemos un castillo», de Maximiliano García Venero, que ya hace años nos conocimos en Santander.

Fernando Fresno está recluido en su casa vigilante, alerta de esa viscera que a mí me ha traído a Madrid huyendo —¿quién me lo había de decir?—, de las fuertes heladas de Avila. ¡Nos vamos marchando!

Cuando esta noche he asistido al acto inaugural del curso académico 1948-49 en nuestra Asociación de Escritores y Artistas Españoles, reconocía más esta triste realidad. Advertía al queridísimo y dilecto amigo Luis de Cuenca los artistas y escritores desaparecidos. Hemos hablado.

## Ocasión única

Acreditadísima taberna-bar en Madrid, gastos reducidos. Venta diaria garantizada 2.000; precio traspaso ganga 180.000. Pellido. Colmenares 7. Madrid.

Entre otros muchos, de su padre el eximio don Carlos, cuyos cien años de edad, según he dicho en reciente crónica, se van a cumplir en enero

Y de ello hemos conversado con el secretario de la Asociación, el preclaro don Juan Bautista Acevedo, quien estuvo sencillamente maravilloso al hablar en el acto —que presidió el marqués de Lozoya hablando también el ex ministro señor Aunós— del desaparecido presidente de la Asociación don Mariano Benlliure, cuyo recuerdo de su estudio y de su casa vino asociado a mi memoria con el de la esposa muerta que le visitaba conmigo. ¡Nos vamos marchando! Y más reflejó esto luego en la Memoria el propio don Juan Bautista Acevedo al citar los asociados fallecidos: Ortega Morejón, maestro Alonso, Dabre, el periodista Urbano...

Momento en este noviembre del piadoso que pone el rezo en los labios.

Como lo práctico en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, la más cercana, donde he visto a los RR. PP. dominicos que conocí en Avila. El padre Sancho, el rector de Manila, el padre Rojo, el padre Ferrero... Los que en alguna crónica publicada en Avila dije se iban marchando del Real Monasterio de Santo Tomás. Y lo expresé invocando el sentimiento de la melodía que en Avila, en el otoño de las hojas caídas, acusa la marcha de los pastores que dejan «la sierra triste y «escura».

Pastores ellos del Buen Pastor, llevan las almas con un consuelo que fortalece nuestro corazón averiado que tiene que dejar aquí en la tierra climas que le hicieron palpar vehementemente en crónicas de propaganda. Los climas fortalecedores para otros como he visto anunciado a la puerta de la iglesia de San Ginés, donde se dice que merced a los donativos de los feligreses se ha podido permitir a 32 obreros disfrutar del verano de Avila, saludable y tonificante.

Al salir de esta iglesia, de donde, en su automóvil con amabilidad que le agradezco, mi buen amigo el conde de Bifasco me trae hasta mi casa —Lista, 92, principal centro, que ofrezco a mis lectores— el conde y yo hablamos de climas. Y él me recomienda el de Málaga, el de Alicante. Y yo contesto: ¡Más allá, más allá! Hasta otros climas externos que Dios quiera depararnos junto a El. ¡Nos vamos marchando!

N. de la R.—Según expresa en la crónica que publicamos nuestro muy querido amigo, antiguo redactor y actual colaborador don José Mayoral Fernández, ha fijado provisionalmente su residencia en Madrid por consejo de los especialistas que ha consultado, para atender al total restablecimiento de su pasada indisposición.

El señor Mayoral Fernández se ausenta, pero no se va, y por eso no se ha despedido de nadie. Desde Madrid estará en constante relación con Avila. Y solamente por concederle derecho sus 44 años de servicio, ha pedido el retiro del cargo de oficial mayor, que el excelentísimo Ayuntamiento le concedió en su última sesión, acordando hacer constar en sus actas su sentimiento por verse obligado a ello y disponiendo la continuidad del señor Mayoral Fernández al frente del Archivo y Biblioteca unidos a su cargo de cronista de la Ciudad.

Ha resuelto también la Corporación Municipal, como prueba de gratitud, nombrarle oficial mayor honorario.

Al consignarlo EL DIARIO DE

## Por tierras de Castilla, al monasterio de los trapenses

Envueltos entre las galas y tules de un día nupcial, allá por el mes de septiembre, caminan por la blanca carretera primero, y por el oscuro combustible que hierve a los rigores del sol, momentos después, la caravana de automóviles, seguida del magnífico autocar, en el que viajan los seguidores de la religiosa ceremonia, que ha de celebrarse en el viejo monasterio de tierras palentinas.

Es un día espléndido, y entre los excursionistas predomina el deseo y la curiosidad de conocer el recinto monástico de los trapenses, seguido de una ansiedad en llegar al término del viaje, como si en ello se jugara, el vencer de una meta, en la esfera deportiva. Para unos, se hace corto el viaje, mientras que para otros pasan rápidos los momentos de estancia en los vehículos, y después de unos cuantos pueblos, determinados por la diversidad de árboles, postes e hitos, que señalan los kilómetros, llegamos al panorámico lugar donde está enclavado el recoleto monasterio.

A la puerta del recinto monacal, todo austeridad y silencio, en cuyo costado se levanta erguido a modo de torre un campanario, nos esperan algunos padres y legos del severo convento, que nos reverencian con ese inclinarse de cabeza y cerviz, con que solo lo saben hacer los conventuales, y como ya nos aguardan en las hospederías los principales intérpretes del ceremonial y familiares, no nos hacemos mucho de rogar, y tras la brevedad de unos minutos, que nos huelen a inquietud y zozobra, como si nosotros fuésemos los protagonistas y de una conversación vacía y hueca como suele suceder en estos casos, en que conversan de fórmula y compromiso gentes que se desconocen y jamás se han visto, penetramos en la iglesia monacal que tiene olor de santidad, y que momentos después sabe a incienso.

Es este recinto sagrado un lugar recóndito en el que penetra la luz del sol por bellos ventanales, que quiebran los destellos, produciendo multiplicidad de colores. Detrás de la verja de dorado contornada y ornata, que separa la asistencia pública de feles de la íntima convivencia del rezo conventual, se sitúa el coro, de artístico y valorado trazado, que recuerda al coro de sillería cartujana, allá por el fértil y bello montículo burgalés.

A los lados, cuatro capillas y el magnífico órgano, que preludia momentos después de nuestra estancia la marcha nupcial del maestro Mendelssohn, mientras que envueltos en galas de decorosa modestia, —porque en ella está precisamente la elegancia— se acercan al altar los desposados que son descendientes de los señores de Pradera y Lana Beau-

**Peletera,** arreglos, rápidos y económicos. Pedro de Lagasca, 8.

### CONTRA EL FRIO

Estufas de serrín y carbón.  
Tubos. Codos. Braseros  
"EL ABULENSE"  
Caballeros, 13. Tl. 423. Avila

AVILA, significa la expresión de su entrañable afecto al señor Mayoral, deseándole el restablecimiento total de su salud y que goce de gratas impresiones en Madrid, y al par le manifiesta, con el natural sentimiento por su ausencia de Avila, la satisfacción con que se ha visto el rasgo de la Corporación Municipal de premiar sus servicios con el nombramiento de que hacemos mención anteriormente.

mont, de destacadas familias vallesolanas y riojana.

Sigue la ceremonia, en medio del gran silencio monacal y solemne se respira en el ambiente, olor a incienso, mezclado con algunas melodías que del órgano vuelan por el espacio y que manos femeninas—es doña Emilia Jerez profesora del Conservatorio quien actúa—interpretan muy ceremoniosamente, a tono con las circunstancias.

Momentos después, termina el acto solemne, en el que se han vinculado para siempre dos vidas y los concurrentes—mientras en la sacristía se hacen los trámites de ritual—recorremos los distintos departamentos conventuales, que los padre Trapenses nos permiten ver.

Y deslizamos nuestra conversación que es muy grata por cierto con el padre ministro que es el que entiende y dirige el panorama económico de la Comunidad y que sustituye al abad mitrado, en aquel día porque se encuentra fuera, ocupado en otros menesteres de su jurisdicción.

Nos interesamos por conocer la vida íntima de los felices moradores de la Trapa, y con la simpatía peculiar, que ellos tienen para sus huéspedes y visitantes, nos hablan de sus trabajos en la industria y en la tierra, que son duros y pesados y que llevan tras sí un esfuerzo digno y loable, que parangona y pone de relieve el que realizan los labriegos sobre los campos que con el sudor de su rostro cultivan infatigables.

Oraión y trabajo, que con el trabajo honrado también se reza, son la tónica de la vida de estos encapuchados de blanco sayal que habitan el severo Monasterio de San Isidro de Dueñas.

Su alimento frugal—ajeno de carnes, grasas y pescados—se limita a verduras, hortalizas, huevos muy pocas veces y una pequeña ración de vino aguada, todo ello representación muy gráfica de la sobriedad y modestia que usan... Y aún de esto, reparten diariamente a los pobres que a su puerta se acercan una muy estimable parte, no dándose un sólo caso de que un menesteroso que acuda al monasterio en demanda de comida, no la encuentre abundante y copiosa.

Por el severo monasterio de la Orden del Cister pasaron también

### Corte y confección

por correspondencia. Lahore el mejor método. Aprendizaje rápido, título de profesora. Enviamos gratuitamente folleto explicativo cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián.

F. Gallardo.

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

POSTES DE PINO  
GASTAÑO Y DE ROBLE

TRAVIESAS DE  
PINO Y DE ROBLE

**Maderera Regional, S. L.**

FABRICA CION DE PERSIANAS Y PARQUET

María Auxiliadora, 1. - Teléfono 17-33

SALAMANCA

Delegación en Avila: EDUARDO MARQUINA, 16  
APARTADO, 12

### Planchas onduladas y cartón asfaltado

Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheros, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavezón. ALMACENES PINCIA. — Oficinas: Regalado, 10. — VALLADOLID

### NOVIEMBRE

Día 14. Domingo XXVI de Pentecostés.—Santos Josafat, Hipacio obs.; Serapión, pb., Veneranda, virgen, Clementino, Filomeno, mártires; Lorenzo, ob.

La misa y oficio divino son del Domingo XXVI después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

### Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

Los días laborables misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora.

Magdalena, a las once.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7  
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 12 de noviembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 297

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 97.

algun que otro desarrapado, que viajaba sobre los topes de un tren y que más tarde fueron de la opinión figuras públicas...

Y con esta última incógnita, llena de interés que queda prendida en el aire, nos despedimos de la Trapa y de sus simpáticos y amables moradores con la envía en los labios de su tranquilidad y su silencio...

Una hora después, ya en la ciudad castellana y acompañados muy gratamente de uno de los padres y de la simpática y amable familia de los señores de Pradera comentamos todo el panorama e incidencias de este buen día en que tuvimos la satisfacción y el honor de convivir unos momentos con los venturosos padres de la Orden del Cister...

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

### Mes de Animas

—San Antonio.—Todos los días a las cinco de la tarde, ejercicio del mes de Animas.

Día 15. Lunes.—Santos Alberto Magno, ob., dr.; Eugenio, Félix obispos, Segundo, mrs. Leopoldo

La misa y oficio divino son de San Alberto Magno, con rito doble y color blanco.

### San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebra el piadoso ejercicio de la Caminata de Tres Lunas al glorioso San Nicolás de Bari, Arzobispo de Mira, Abogado de la pobreza y de los negocios difíciles. (Primer Lunes).

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde a las cinco, Exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

### Servicio Nacional del Trigo

Sobre entrega obligatoria de cebada y avena de cupo forzoso

Haciendo uso de las facultades que me están concedidas, se hace público para general conocimiento que esta Jefatura ha dispuesto que antes del día 30 del mes actual, se haga entrega en los Almacenes de este S. N. T., con carácter obligatorio, de los cupos forzosos de cebada y avena, en la cantidad del sesenta por ciento de los cupos asignados de dichos cereales; en la presente campaña.

Transcurrido que sea el día 30 de noviembre, se considerará como ilícita la existencia de cebada y centeno procedente de cupo forzoso que exista en poder de los labradores que no hayan cumplido esta obligación dentro del plazo señalado.

Se ruega a los señores alcaldes, jefes de Hermandades y secretarías Municipales, que por los medios ordinarios hagan público el contenido de estas instrucciones para general conocimiento de los interesados.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

### Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

#### Oposiciones a becas

Por acuerdo de la Sección Provincial de Selección y Protección escolar, el día 18 de los corrientes a las doce de su mañana darán comienzo los ejercicios de oposición a dos becas y una media beca para estudios de Bachillerato entre alumnos pertenecientes a enseñanza oficial o colegiada.

Para ese día y hora citada se convoca a los señores vocales de a Sección, y a los aspirantes admitidos que son los siguientes:

De primer año.—María Sonsoles Vázquez García, Juan José Grande Gómez y María Sonsoles Martín de Juan.

De tercer año.—Francisco Sánchez Ramos, Juan José Mingueta Velasco, Luis del Rey y Garzón y Miguel Tejerina Pedruelo

De cuarto año.—Fernando Esteban Chivato, Isabel Agustina Sánchez Jiménez, José Ubeda Hidalgo y Gloria García y García.

De sexto año.—Cayetano Valcarcel Montero.

El vicedirector, Luis Serna.

#### SOLO EL EMPRESARIO

debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la Ley.

## La Cámara Oficial Sindical Agraria celebrará un Cursillo volante sobre Ganadería

Organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila, con la subvención económica del Ministerio de Agricultura y Delegación Nacional de Sindicatos, y colaboración técnica del Servicio Provincial de Ganadería y Distrito Forestal de esta provincia, tendrá lugar en las Navas del Marqués del 22 al 28 del actual mes de noviembre, un Cursillo volante sobre ganadería dedicado, especialmente al ganado vacuno lechero e industrias derivadas de la leche. Podrán asistir al mismo, con carácter de cursillistas becarios todos los afiliados de las Hermandades Sindicales del Campo de esta provincia que lo deseen, corriendo de cuenta de esta Cámara Sindical los gastos de viajes y estancia en aquella localidad, durante los días de celebración del Cursillo.

Para tomar parte en dicho Cursillo, los afiliados a las Hermandades, lo solicitarán, por conducto de esa Hermandad, la cual elevará a esta Cámara antes del día 18 del actual propuesta de los asistentes, acompañando de cada

uno de ellos una ficha personal.

Las clases correrán a cargo de los técnicos del Servicio Provincial de Ganadería y Distrito Forestal, con la participación también de un técnico en Industrias Lácteas que al efecto se desplazará de la Jefatura Nacional del Sindicato Vertical de Ganadería. Se ha previsto la cuantía suficiente para garantizar a todos los cursillistas la mayor comodidad en sus viajes de desplazamiento y alojamiento en aquella localidad, durante los días de celebración del Cursillo y regreso a los lugares de su residencia.

Igualmente se tiene proyectado efectuar visitas a Centros de explotación ganadera e industrias de productos lácteos, para mayor aplicación y provecho de las enseñanzas que se darán.

El Presidente de la Cámara, don Hipólito Muñoz, ha remitido una Circular a las Hermandades manifestando su deseo de que el número de cursillistas sea lo más elevado posible, estando previsto como fin de plazo de propuestas el día 18 del corriente.

## DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA ESPAÑOL A LA PRENSA DE PORTUGAL

**"España está creando su propia riqueza"**

**"Ha pasado la era de la preponderancia económica y técnica del extranjero"**

LISBOA 12.—El ministro de industria y Comercio español, ha hecho unas declaraciones al enviado especial del «Diario de Noticias» en España, Joao de Lisboa.

Después de hacer un granelo del ministro español, «que trabaja quince horas diarias en su despacho de la calle de Serrano», el periodista portugués recoge las interesantes declaraciones del señor Suanzes.

«La solidaridad del interés peninsular —dice el ministro con referencia a la amistad hispanoportuguesa—, solidaridad basada en el más absoluto respecto a las dos soberanías, no debe ser solo un fenómeno cultural y político, debe ser también confirmada en el campo de los intereses económicos, tan vastos y esencial para la felicidad de ambos pueblos. Creo que podría hacerse algo para estrechar las relaciones económicas de los dos países. En España se nota la demanda de ciertos productos portugueses, y admito que esta solicitud aumente cada vez más. También estoy seguro de que el Estado portugués podría absorber mayor cantidad de productos españoles. Nosotros precisamos productos coloniales y otras materias primas. Portugal tendría ventaja en adquirir en nuestro mercado utilaje industrial, especialidades farmacéuticas, etc. Posiblemente sería aconsejables métodos de trabajo más eficaces que los adoptados hasta el momento actual. Una mayor compenetración de ambos lados nos traería muchas ventajas, incluso para cultivar en común el mercado internacional. Portugal y España saldrían gananciosos con un entendimiento económico más perfecto».

Después de justificar el intervencionismo económico del Estado español en el país, en la industria y en el comercio, el señor Suanzes agregó que solo el Estado es la entidad capaz de enunciar el programa total de desen-

volvimiento de la economía del país puesto que solo el Estado dispone de los elementos necesarios para valorar en su justa medida las fuerzas con que el país cuenta, sus recursos totales y la medida de sus necesidades».

El ministro español informó después al periodista portugués de las mejoras realizadas en el nivel de vida del trabajo en España, del espíritu de unión y sacrificio del pueblo español y del incremento que la industria nacional ha experimentado en estos últimos años.

«Pasó en España—terminó el ministro—la era de la preponderancia económica y técnica del extranjero, la época de las concesiones. Hoy estamos creando nuestra propia riqueza. [Todo parece indicar, por otra parte, que vamos a entrar, probablemente, en una estrecha cooperación económica, y que será necesario atender a los intereses legítimos de todos los miembros de la comunidad internacional. Los Estados Unidos han de fomentar la riqueza de otros pueblos para que sean compradores de sus productos y se mantengan solventes».

En la entrevista sostenida, el ministro razonó algunas de las actitudes asumidas por el Gobierno español en materia económica contra determinadas críticas sufridas. En este aspecto justificó la permanencia de los tipos esenciales del cambio de la peseta.—EFE.

LEA USTED

**"El Diario de Avila"**

## ¡¡ Ganaderos, Granjeros !!

Alimentando a vuestros ganados y aves con **"Polvos Salud"** conseguireis más Carne, más Leche y más Huevos. Combate y cura el raquitismo tan frecuente en el ganado de cerda y evita terribles mortandades. Pídalos en Farmacias y Droguerías.

**Laboratorio Gil Cepeda.—BENAVENTE**

# INFORMACION DEPORTIVA Santo Tomás de Aquino, Pedagogo

## La jornada de mañana en el Cuarto Grupo

Los partidos correspondientes a la décima jornada de Liga, son los siguientes:

Manchego-Numancia, Badajoz-Talavera, Segoviana-Salamanca, Palencia-Toledo, Plus Ultra-Conquense, Tomelloso-Cacereño y Atlético de Zamora-Avila.

En este Grupo ya no hay quien se atreva a lanzar un pronóstico. Después de los resultados sorprendentes de casi todas las semanas, los de la pasada sobrepasan todos los cálculos y han dejado desconcertados a los técnicos.

Pero con arreglo a la teoría pura del fútbol, compensando la clase de los equipos con la influencia de los terrenos de juego, podemos aventurar que la jornada será casera con dudas en Ciudad Real, Segovia y Tomelloso.

¿Qué hará el Avila en Pantoja? Con los jugadores que tiene de medios para atrás no debe perder pero con la reconocida ineficacia de su delantera, no puede ganar. Un empate sería un resultado que por aquí satisfaría a todos.

En este partido entre los colistas, en el que se ventila el farol rojo por bastantes jornadas, el interés de ambos equipos ha de ser extraordinario. Los locales querrán desquitarse ante su público de pasados fracasos; los abulen-

ses querrán compensar a su afición de los últimos disgustos. El partido sobre el papel, no puede presentarse más emocionante.

La base del Atlético es la veterania de sus jugadores: Oruña, Arío, Sabino, Gallego, Nicola y Andrade son nombres harto conocidos que tuvieron días de gran esplendor. Una mayor velocidad y un suficiente fondo físico enfrente son los requisitos que se necesitan para darle la batalla con esperanzas de éxito.

El Avila sacará a Orenco; Pepe Sauer, Paquito; Montes, Manolo Sauer, Pablito; Fuentes, Díaz-Diez, Ostalaza, San José y Mosquera. La incorporación de este extremo dará alegría al ataque y si el intenso entrenamiento de esta semana ha sido aprovechado por Ostalaza y Díaz-Diez, "pudiera ser que nuestro ataque empezara a carburar. Mañana saldremos de dudas.

## Baloncesto

Mañana en el campo de San Antonio a las cuatro de la tarde se enfrentarán en partido de campeonato correspondiente a la Segunda Categoría Nacional de la Región Centro los equipos Colegio Alaman de Madrid y el de Educación y Descanso de Avila.

## COSAS DE CAZA Y DE PESCA

Podemos dar por finalizada la temporada de pesca; los salmónidos se encuentran, ya hace tiempo, en veda rigurosa, y las demás especies al empezar las primeras heladas se retiran a sus cuarteles de invierno, dejando de circular por las aguas hasta el extremo de que ver un solo pez, aunque sea pequeño, se hace difícil. Esto no quiere decir que todos los pescadores enfunden ya sus bártulos, pues en nuestra misma ciudad tenemos muchos que aun en los días más rigurosos del invierno siguen saliendo al campo, pero lo que sí podemos asegurar es que, de ahora en adelante, sus pesquerías serán nada fructíferas.

La temporada ha tenido de todo: fué buena en barbos, sobre todo en el pantano, durante el mes de junio, y muy floja en cuanto a cachos, sobre todo en el río Voltoya, río que otros años fué el que proporcionó mejores días a los aficionados; los cangrejos se dieron en abundancia, principalmente en el arroyo de Berrocalejo y río Voltoya y las truchas, dado lo difícil del arte de su pesca, proporcionaron buenos ratos a los felices mortales que tuvieron medios para desplazarse a los rios de la sierra.

La afición a este deporte en nuestra provincia, y sobre todo la capital, va en aumento, lo cual nos debe de agradar a todos, por lo que tiene de sana y agradable y principalmente por lo que aporta a la juventud de los lugares insanos para el cuerpo y sobre todo para el alma.

Digamos adios a los rios con un poco de tristeza, pero con la esperanza de que al llegar la primavera, hemos de reanudar nuestras expansiones con más afición si cabe que en el año que termina y haciendo el firme propósito de afiliarnos a nuestras Sociedades

de pescadores que buena necesidad tienen de vuestra ayuda.

## TIRITOS

Volvemos sobre la Ley de Caza que esperamos. Todos preguntan. ¿Pero cuándo sale? No se impacienten ustedes; todo llega en este mundo. ¿Qué no lo vemos nosotros? No importa; es muy posible que lo vean nuestros nietos.

¡Qué lástima que este proyecto no lo redacten los concejales! ¡Cualquiera me sacaba a mí el voto, sinó le traía en la mano!

No se figuren que es nada fácil, el asunto que nos ocupa. Hay muchos entuertos que desfacer; muchos yerros que enmendar y muchos privilegios que cercenar, y para nadie es un secreto que la oposición que hay que vencer, alcanza enormes proporciones.

Pero ello no debe ser un obstáculo, para llegar hasta el fin, sobre todo, cuando la reforma que anhelamos, beneficia, en primer lugar, al Estado y después, a la inmensa mayoría de los ciudadanos. Al primero, al proporcionarle pingües ingresos, y a los otros, al facilitarles el ejercicio de su honesta afición.

CAYPES.

## Jefatura Provincial de Sanidad

Curso de perfeccionamiento para médicos, farmacéuticos y veterinarios

La «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España» convoca los siguientes cursos teóricos-prácticos, que tendrán lugar en los días 29 de noviembre a 4 de diciembre próximo, en la Escuela Nacional de Sanidad:

Curso de Protozoología hemática (doctor Luengo). Curso de Epidemiología y diagnóstico de Laboratorio de las enfermedades por virus (doctores Gallardo y Pérez Gallardo) Curso de B.C.G. (doctores Pérez Pardo y Gallardo). Curso de Bacteriología e Inmunología (doctores Gracián y Lastra). Curso de Lucha Antiparasitaria (doctores Clavero y Ber-

León XIII, en 1879, escribía al Episcopado Católico con fecha 4 de Agosto: «Os exhortamos con todas nuestras fuerzas a todos vosotros, Venerables Hermanos, a que, para honra y defensa de la fe católica, para bien de la sociedad, para el progreso de todas las ciencias, restablezcáis y propagueis con toda la latitud posible, la áurea ciencia de Santo Tomás... Por lo demás, procuren los maestros elegidos prudentemente por vosotros, imbuir los ánimos de sus discípulos en la doctrina de Santo Tomás de Aquino, poniendo de manifiesto su solidez y excelencia sobre las demás».

Parad mientes, amados lectores, en las frases subrayadas. ¿No insinúa ahí el Romano Pontífice el valor educativo de la doctrina «áurea» del Patrón de todas las Escuelas?

Nuestro siglo XX, que se cree inventor de la ciencia pedagógica y alardea de educar magistralmente, ha esparcido por doquier algunos erroneos métodos educativos, diametralmente opuestos a la doctrina y al proceso moral marcados por el Angélico Doctor, desviando por ende, la corriente seguida por la Iglesia en el terreno de la instrucción religioso-moral.

El intelectualismo exagerado, o por mejor decir, la educación intelectualista, restaurando la teoría socrática de que «el conocimiento del bien es suficiente para practicarlo», supone que el conocimiento de las leyes basta para orientar nuestra vida según las mismas leyes. En la doctrina de Santo Tomás, empero, se requiere el conocimiento de las leyes para la formación de la conciencia religiosa, esto es, se exige el perfeccionamiento del entendimiento; pero, en orden a obtener una eficaz educación moral paralelamente con la instrucción de la razón, se precisa la educación de la voluntad y del sentimiento.

El voluntarismo excesivo, que concede la primacía a la voluntad sobre la razón, aspira a construir la religión a base de sentimientos internos e incontrolables, y de obscuras impresiones de la divinidad. Santo Tomás, enseñando y probando repetidas veces la superioridad del entendimiento sobre la voluntad, en atención al objeto de ambas potencias, echa por tierra el fundamento de ese voluntarismo exagerado, que abre el camino a un individualismo desenfrenado.

Como todo el cuerpo científico, verdadera obra arquitectónica de su angelical entendimiento, la Psicología concebida por el Maestro de Aquino, raya en lo maravilloso, bien por la maestría con que profundiza en las relaciones entre el alma y el cuerpo, bien por la sabiduría desplegada en el examen de las pasiones humanas; notemos que es un fraile de vida santa e inocente, apasionado tan solo por la ciencia, el autor de tales estudios psicológicos.

múdez). Curso de análisis y de aguas minerales y alimentos (doctor Garmendia). Curso de Rabia (doctor Ramón y Cajal). Curso de Cáncer (doctores Sanz Ibáñez y Noguera. Instituto Nacional del Cáncer).

Para cada Curso se adjudicarán quince becas de 1.000 pesetas.

Puede matricularse médicos, farmacéuticos y veterinarios. Las matriculas para becarios y libros será de 300 pesetas. Las instancias deberán dirigirse al señor secretario general de la O. P. S. de E. (Escuela Nacional de Sanidad. Ciudad Universitaria), hasta el día 25 de noviembre.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Precisamente por estar el ser humano compuesto de cuerpo y alma, Santo Tomás proclama, sobre todo al hablar de la virtud de la religión, la necesidad ineludible que tiene el hombre del culto exterior. Postulado de la misma naturaleza humana es dar cuerpo a sus ideas en forma de símbolos. Sí; el hombre ha de adorar a Dios con el cuerpo, sea mediante la devoción corporal, que consiste en la humillación exterior, sea mediante la oración vocal, que fomenta la devoción interior. Pero la devoción exterior se ha de ordenar a la devoción interior y cada individuo ha de usar de la oración vocal según le convenga para excitar la devoción interior. ¿Qué pretende el Maestro de las Escuelas con esta doctrina, expuesta en las cuestiones 83 y 84 de su Suma Teológica, IIa. IIae.? Sin duda, hacer frente a un error pedagógico, ya en su tiempo practicado, y hoy muy en boga por cierto: es el sensismo, que se contenta con meras exterioridades, que considera en la formación moral únicamente la parte del culto, «arrancando del suelo de la razón las raíces de las leyes éticas, sembrando en arena y no recogiendo naturalmente más que yerbas malas y despreciables».

Como buen Pedagogo, Santo Tomás derroca los fundamentos de esos falsos sistemas de educación. Cabe, sin embargo, preguntarse: ¿Qué pilares sentó este sabio pedagogo para cimentar una sólida y completa educación?

Persiguiendo la educación la formación del carácter mediante la orientación de las inclinaciones en la dirección del bien, Santo Tomás exige ante todo la necesidad de ampliar la enseñanza, la instrucción, —por eso insiste él tanto en exponer y enseñar el dogma católico y ponerlo al alcance de todos—; luego, inculca el deber de robustecer la voluntad, porque la base de toda educación es la subordinación de nuestra voluntad al Bien Supremo, —punto que él desarrolla magistralmente en los comienzos de la segunda parte de su obra monumental, señalando el camino práctico, que ha de seguir nuestra voluntad—; por fin, para completar la perfección del hombre, —fin principal de la Pedagogía—, Santo Tomás considera imprescindible la educación recta de los sentimientos, de las pasiones, en si mismas ni malas ni buenas, y a ello encamina él su hermoso tratado de las pasiones, que jamás explotarán en demasía los psicólogos experimentales.

¡Maestros!, así os muestra Santo Tomás de Aquino la trayectoria, que en la labor escolar de vuestros alumnos debéis de seguir. ¡Discípulos y estudiantes todos!, recoged esta lección de vuestro inclito maestro Tomás de Aquino. Ahí tenéis, maestros y discípulos, justificado en parte el Patrocinio de este sabio Pedagogo, sobre vosotros, y sobre vuestras aulas escolares.

P. Victoriano Vicente, O. P.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballibros-Riera) Edición de 1948

MÁS DE 3.500.000 DATOS 64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Preso de un ejemplar encuadrado en CUATRO TOMOS 450 Ptas.

Anuario Bally-Ballibros-Riera Reunido, S. A. Enrique Granados, 55 y 56—BARCELONA

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 15, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

### ADULTOS

**Aceite.**—Cuarto de litro, al precio de 2'05 pesetas; cupón de la semana 47 de este artículo.

**Azúcar.**—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

**Lentejas.**—Doscientos gramos, al precio de 1'00 peseta, cupón de este artículo de la misma semana.

**Huevos C. A. T.**—Dos unidades, al precio de 2'90 pesetas; cupón de la semana 47 de la Tarjeta para este artículo, y en los establecimientos de costumbre.

**Patatas.**—Dos kilos, al precio de 2'30 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

### INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro para ello, existente en los establecimientos proveedores.

### CARBON

Previo corte del cupón 97 de la Tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo en la forma siguiente:

**VEGETAL.**—Tarjeta «A». 10 kilos

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote, muy ilustre señor don Ferreol Hernández; señores: don Emilio Alda, doña Isabel Angulo, don Sebastián de Antonio, Doña Aurea Aparicio, don Angel Araoz, don domingo Alvarado, señor marqués de Arenas, don Moisés Alonso, doña Concepción Arés, don Pedro Arroyo y don Luis Asíaín.

### Donativos recibidos

Doña Herminia Salvadiós, viuda de Alvarez, 250 pesetas; señora viuda de Guisández 10 pesetas y don Julián Mozo 7,50 pesetas.

**VENDO** dos máquinas de punto, nuevas, 10 por 27 y 8 por 27. Tratar, Cruz de Alcaravaca, 6, patio. Avila.

**SE OFRECE** ama de cría. Razón, Victoria Martín, en Naval-moral de la Sierra (Avila).

**VENDO** por ausencia automovil servicio público, tarjeta E, de 17 caballos. Gasolina cupo mensual 180 litros. Bien de todo. San José, número 2. Avila.

## En busca de misioneros para el Africa

Hemos recibido la ilustre visita del R. P. Nicolás Borst, de los llamados Padres Blancos, holandeses de nacionalidad, que recorre nuestra Patria en busca de Misioneros para el Centro de Africa. Ha pronunciado conferencias en el Colegio de Enseñanza Media de San Juan de la Cruz, en el Colegio de Las Nieves y en el Seminario Diocesano.

**SE VENDEN** casas Plaza Victoria 11 y Caballeros 5, y se arrienda TAHONA, Agencia F. JIMENEZ,

## Verdi arbitrará en Zamora

Ha sido designado para arbitrar en Pantoja el partido de mañana, el salmantino Federico García Verdi, que hace su debut en categoría nacional.

Verdi actuó de juez de línea en el partido del pasado domingo en Avila a petición del Pius Ultra que solicitó neutrales para estos menesteres.

Deseamos al nuevo árbitro un éxito en su primera salida al campo de los nazarenos.

## El doctor Radio en Avila

De paso para Ciudad Rodrigo se ha detenido unas horas en nuestra Ciudad el embajador de La Argentina doctor Radio, acompañado de su distinguida esposa. Después de visitar la iglesia de La Santa y monumentos artísticos abulenses continuó su viaje.

## P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Enrique Larreta número 3, principal  
Teléfono 440

## LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

## “Los últimos de Filipinas” en el Salón de la Juventud Antoniana

Mañana las siete de la tarde se proyectará en el Salón de la Juventud Católico Antoniana la interesante y patriótica película “Los últimos de Filipinas”.

## Delegación provincial de Trabajo

De interés para las empresas de transportes por carretera

El ilustrísimo señor director general de Trabajo y según orden circular ordena se vele por el cumplimiento de la Reglamentación Nacional de trabajo en las empresas de transporte por carretera de 2 de Octubre de 1947, con respecto a lo estipulado en los artículos 154 a 159.

Esta Delegación Provincial de Trabajo a exhortado a todas las empresas de su jurisdicción afectadas por dichas normas, para que procedan sino lo han efectuado hasta la fecha, a la presentación de las plantillas y confección del Reglamento de régimen interior por parte de los que están obligado a ello, teniendo en cuenta que las empresas de carácter nacional deberán remitir las aludidas normas a esta Dirección General de Trabajo para su debida aprobación, y las plantillas del personal a este Organismo (Avenida de Portugal, 31-Avila) que será el competente para aprobar las.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento y en evitación de los perjuicios que pudiera irrogar a las empresas afectadas con estos requisitos legales.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.**

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Anuncio de concurso para jefes y auxiliares de Contabilidad

Previamente aprobado por la Superioridad, se saca a concurso la provisión de una plaza de jefe de Contabilidad y otra de auxiliar de la misma especialidad, en la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de esta provincia.

Podrán optar a dichas plazas, tomando parte en el mencionado concurso, los españoles que lo soliciten y cumplan y reúnan las condiciones exigidas en el pliego de condiciones expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Inspección de Recursos y Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de esta provincia.

Las peticiones se harán por medio de instancia presentada en duplicado ejemplar en la Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, Paseo de Don Carmelo número 6. La que entregará el duplicado con la fecha, firma y sello, para justificación de que la misma ha sido entregada en forma y plazo válidos.

Los recurrentes harán constar en la instancia a que se refiere el párrafo anterior, la Jefatura Provincial del Servicio a que desean ser destinados.

Avila 13 de noviembre de 1948

El jefe provincial, **Aniceto Ortega.**

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene

Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallespín, 3, pral. Teléfono 43.

## Grandes novedades en muebles de niños

CUNAS - ARMARIOS - SILLITAS

Vea exposición en Isaac Peral, número 4.- Avila

Publicidad AVIL.

¡UNA SOLA OPORTUNIDAD!! **Medias de innumerables precios que son portadoras de un premio en la Lotería de Navidad.**

# GRAN QUINCENA DE MEDIAS EN

# Almacenes VIUDA DE FELIX GRANDE

A PARTIR DEL LUNES DIA 15

Publicidad AVIL

los y «B» y «C» 14 kilos. En los establecimientos de Angel Domínguez y «La Abulense».

NOTA.—Durante el presente mes y con motivo del canje de las Tarjetas de Abastecimientos queda suprimidos los cambios de Establecimiento.

Como continuación a la nota publicada con fecha 5 de junio, «Boletín Oficial» de la provincia núm. 68, en la que se ordenaba la declaración del primer tiempo de superficie sembrada de patatas, se pone en conocimiento de los productores de dicho tubérculo, de esta provincia, que la declaración de cosecha obtenida, deberán hacerla antes del día 20 del presente mes de noviembre. No obstante conceder este plazo, se advierte a los mismos que cada uno de ellos deberá dar dicha declaración en las Hermandades de Labradores respectivas a medida que van terminando el arranque en todas las tierras sembradas de su propiedad, y siempre dentro de las 48 horas siguientes de haber finalizado; en la inteligencia de que de no hacerlo en la forma anteriormente expuesta, se considerará dicho tubérculo como clandestino y por tanto se exigirá la responsabilidad que hubiere lugar.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermejo**

## Para comer bien

### CASA FELIX

BAR RESTAURANTE

Se sirven meriendas; y desayunos desde las siete de la mañana  
Comandante Albarrán, 6

## Teatro

DEBUT DE LA COMPAÑIA PUCHOL-OZORES

Nuevamente vuelve a descubrir sus cortinas nuestro primer coliseo para dar cabida a la popularísima y conocida compañía de género cómico del primer actor señor Ozores y de la primera dama señora Puchol.

Dicha compañía, que de paso para Valladolid, a donde tiene ya anunciado su debut, dará en nuestra capital tres únicas funciones; presentará durante tan breve actuación tres obras de estreno, de extraordinario sabor cómico que seguramente han de ser acogidas por nuestro público con gran aplauso y simpatía, como así también el elenco artístico que está formado por muy destacados artistas.

El debut que será el martes próximo, lo hará la compañía con la hilarante obra cómica «Garbanzo Negro», que fué creada para el gran actor cómico Rafael Somoza y en la que alcanzó un señalado triunfo, como así también lo logró posteriormente Paco Soria.

La rápida temporada de la agrupación Puchol-Ozores promete ser muy brillante, pues tanto los tres estrenos de su repertorio, como los componentes del mismo, merecen los honores del aplauso.

F. G.

**SE VENDE** casa buena construcción También se vende bicicleta segunda mano. Razón: Travesía Toledana 4.

**SE DAN CLASES** de Solfeo. Carrera de Santo Tomás, número 26, bajo izquierda.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 21.  
Mínima, 6,5 bajo 0.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 14,3.  
Viento. Suroeste, 18 kilómetros

## Archicofradía de la Guardia de Honor

Celebra su fiesta mensual en la iglesia de la Santa la Archicofradía, día de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, fiesta eucarística. Se publica la asistencia a todos los Hermanos de la Guardia de Honor y lo mismo a las demás Asociaciones por celebrarse los Santos de nuestra Sagrada Orden.

## Demetrio González Martín

Del Hospital Provincial de Madrid  
MEDICO-OCULISTA

Se complace en ofrecer, a partir del lunes próximo, su consulta diaria de Oftalmología en PASEO DE DON CARMELO, 14.

AVILA

(C. S. número 258)

**SE TRASPASA** almacén de frutas, con vivienda y patio, y tienda de ultramarinos. Isaac Peral número 6

## Aviso a nuestros suscriptores forasteros

**Estando para terminar la suscripción del presente año agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la Ciudad, se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de DIEZ PESETAS por mes.**

LA ADMINISTRACIÓN.

## ABRIGOS PIEL

ALMACENES Siro Gay

Publicidad AVIL



Esta Empresa pone en conocimiento de sus clientes y público en general, que ha prolongado hasta Barcelona el servicio que tiene establecido de mercancías, paqueterías y encargos.

Salidas de Madrid para Barcelona: JUEVES Y SABADOS.  
Salidas de Barcelona: LUNES, MIERCOLES Y SABADOS.

## ADMINISTRACIONE

**AVILA**  
San Segundo, 34.—Teléfono 363  
**BEJAR**  
Auto Industrial, S. L.  
Carretera Salamanca, 14  
Teléfonos 172 y 258

**MADRID**  
Cardenal Cisneros, número 29  
Teléfono 248420  
Guzmán el Bueno, número 11  
Teléfonos 237640 y 246196  
Galileo, número 87  
Teléfono 243833

**BARCELONA**  
Comercio, número 13  
Teléfono 10638  
**GUIJUELO**  
Ezequiel Blanco  
Carretera Cespedosa

**CONFIE SUS ENCARGOS A ESTA EMPRESA**